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URBIS 2026:
TOP 10 TIPŮ PRO MĚSTA 
Chystáte se na URBIS? Připravili jsme přehled deseti klíčových 
témat, která letos nesmíte minout. Žádná teorie – jen konkrétní 
odpovědi na výzvy, které vaše obec nebo město řeší každý den.

1. PŘIPRAVENOST OBYVATEL NA KRIZE A PRVNÍ 
POMOC
Dokáží vaši obyvatelé pomoci, když je potřeba? Na URBISu se 
dozvíte, jak propojit péči a komunitu do fungujícího systému – od výuky 
první pomoci přes asistivní technologie pro domácí péči až po roli zá-
chranných složek v životě obce. Součástí programu jsou i ukázky tré-
ninku první pomoci ve virtuální realitě, které si můžete přímo vyzkou-
šet. Téma odolné komunity se prolíná celým veletrhem – zazní například 
i v kontextu školy a péče o žáky.

2. BEZPEČNOST VEŘEJNÝCH BUDOV, ŠKOL A AKCÍ
Středa je na URBISu tematickým bezpečnostním dnem s boha-
tým programem. Dozvíte se, jak propojit bezpečnostní technologie 
s dopravou, IT a krizovým řízením, jaké jsou zkušenosti městských policií 
a Policie ČR s kamerovými systémy a spoluprací složek, a jak chránit 
školy, nemocnice a hromadné akce, aniž by ztratily svou otevřenost. Sa-
mostatně se program věnuje kybernetické bezpečnosti energetické 
infrastruktury obce a využití dronů v krizovém řízení, monitoringu 
i podpoře záchranářů. Ve výstavní části pak najdete praktické ukázky 
kamerových systémů, videoanalýzy, dronových a antidronových řešení 
i mobilních dohledových technologií.

3. RYCHLÁ A KRIZOVÁ KOMUNIKACE S OBČANY
Jak mluvit s obyvateli o náročných tématech a jak se k nim dostat 
rychle, když je potřeba? Program se věnuje komunikaci klimatických 
a bezpečnostních opatření směrem k veřejnosti – jak pracovat s negativ-
ními reakcemi, jak mluvit o složitých tématech srozumitelně a jak zapojit 
partnery. Sdílet budou zkušenosti z konkrétních měst i neziskového sek-
toru. Bezpečnostní bloky zase pokrývají situační přehled a koordinaci 
složek při mimořádných událostech. Na výstavní ploše najdete tech-
nologie pro hromadné informování obyvatel i mobilní dohledové systémy 
v akci.

4. DIGITALIZACE BEZ VLASTNÍHO IT ODDĚLENÍ
AI chatbot pro úřad, přepis zastupitelstva, rezervace obecních 
prostor, digitální dvojče města – nástroje, které dnes nevyžadují vlast-
ní IT tým. Na veletrhu se dozvíte, jak na digitální inovace v malých i vel-
kých obcích, jak pracovat s otevřenými daty, kdy AI opravdu pomáhá 
a kdy naopak halucinuje a jak to poznat. Zazní i praktické zkušenosti 
se zaváděním digitálních nástrojů v řízení úřadu a zvládáním změn v or-
ganizaci. Na stáncích si pak můžete prohlédnout a rovnou vyzkoušet 
konkrétní nástroje pro každodenní obecní provoz.

5. KOMUNITNÍ A OBECNÍ ENERGETIKA
Sdílení energie, energetická společenství, solární výroba – tohle 
přestalo být výsadou velkých měst. Na URBISu uslyšíte zkušenosti 
obcí, krajů i energetických společenství, která už úspěšně fungují – co se 
osvědčilo, kde jsou úskalí a jak zapojit do komunitní energetiky obyvate-
le. Program se zaměří také na energeticky udržitelné čtvrti a digitální 
nástroje pro jejich řízení. Kdo se zajímá o větší energetiku, ocení 
konferenci o příležitostech pro obce a regiony v souvislosti s výstavbou 
nového jaderného zdroje. Na stáncích budou k dispozici konzultace 
s dodavateli komunitních energetických řešení.
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6. ÚSPORY ENERGIE V OBECNÍCH BUDOVÁCH
Jak snížit náklady na provoz obecního úřadu, školy nebo kultur-
ního domu a jak na to sehnat peníze? Program nabídne přehled mo-
derních finančních nástrojů i modelů spolupráce s rozvojovými bankami. 
V interaktivní části si účastníci sami vyzkouší návrh financování modelo-
vého projektu. Zazní i téma správného zadávání zakázek na rekonstrukce 
a hodnocení kvality budov. Doplňkově se program věnuje udržitelnému 
hospodaření s vodou v budovách a prevenci úniků. 

7. MOBILITA, DOPRAVA A TECHNICKÉ SLUŽBY 
V PRAXI
Doprava a mobilita patří letos na URBISu k nejsilnějším tématům. 
Dozvíte se, jak plánovat udržitelnou mobilitu v regionu a proč se plány 
udržitelné městské mobility (SUMP) stanou klíčovým nástrojem pro 
získání evropských financí. Program přinese zkušenosti s chytrými křižo-
vatkami, inteligentními dopravními systémy a preferencí průjezdu vozidel 
záchranné služby, ale i inspiraci z pilotních projektů autonomních mi-
nibusů, autonomního doručování zásilek nebo poptávkové dopravy 
v okrajových částech obcí. 

Zazní zkušenosti z konkrétních českých měst s úpravami veřejného pro-
storu pro bezpečnější pohyb i ze zahraničí – například chytré parkovací 
tarify z francouzského Lyonu nebo navrhování ulic pro lidi z pohledu 
evropské sítě měst Eurocities. Samostatný blok se věnuje využití dronů 
v prostředí obcí – od krizového řízení a monitoringu přes ochranu ži-
votního prostředí až po legislativu a bezpečnost provozu. Doplní ho téma 
5G a konektivity jako základu pro chytrou dopravní infrastrukturu. A pro 
ty, kdo řeší každodenní obecní provoz, budou po celou dobu veletrhu 
k dispozici venkovní i vnitřní ukázky techniky.

8. REUSE CENTRA A PREVENCE VZNIKU ODPADŮ
Jak předcházet vzniku odpadu a co přináší nová legislativa? Pro-
gram ukáže, že fungující reuse centrum, materiálová banka nebo 
pravidelný SWAP není výsadou velkých měst – zazní zkušenosti z růz-
ně velkých měst a obcí, které už tuto cestu úspěšně prošly. Dozvíte se, 
jak reuse centrum zafinancovat, jak ho provozovat a jak kolem něj budo-
vat komunitu. Druhá část programu se věnuje rozšířené odpovědnosti 
firem (EPR) u nábytku a tomu, jak se na ni mohou obce co nejlépe 
připravit. Na stánku Reuse federace budou po celou dobu veletrhu k dis-
pozici konzultace i ukázky upcyklace.

9. DATA PRO LEPŠÍ ROZHODOVÁNÍ OBCE
Ovzduší, hluk, doprava, pohyb obyvatel – data pomáhají lépe plá-
novat, šetřit a argumentovat. Na URBISu se dozvíte, jak monitoring 
ovzduší a hluku funguje i v malé obci, jak pracovat s otevřenými daty 
nebo digitálním dvojčetem, a jak AI pomáhá vyhledávat příklady dobré 
praxe z jiných obcí. Zazní i mezinárodní pohled na datově podložené 
rozhodování měst a zkušenosti s chytrou dopravní infrastrukturou a 5G 
projekty. Na veletrhu najdete firmy nabízející monitoring ovzduší, hluku, 
mikroklimatu i hladiny vody a další datová řešení šitá na míru samosprá-
vám.

10. KONZULTACE S ODBORNÍKY A KONKRÉTNÍ 
PŘÍLEŽITOSTI PRO ROZVOJ
Máte konkrétní otázku a chcete rovnou odpověď od odborníka? 
Na URBISu je to možné hned několika způsoby. Zástupci minister-
stev (MPO, MMR, Ministerstvo dopravy) jsou k dispozici po celou dobu 
veletrhu na národním konzultačním místě – k dotacím, legislativě, tech-
nické pomoci i přípravě na nové programové období 2028+. Odborníci 
z univerzit, konsorcia projektu CESMOD a specialisté na zapojování ob-
čanů z Participation Factory vám poradí s řešením problémů ve vaší obci.

Na stánku projektu PilotInnCities se dozvíte, jak během vaší návštěvy 
URBISu získat pilotní projekt v hodnotě až 250 000 Kč pro vlastní 
obec a jak efektivně spolupracovat se startupy a inovátory. Program se 
věnuje i novým finančním nástrojům, jimiž můžete vyplnit mezeru po kon-
čících dotacích z EU fondů. A kdo hledá inspiraci do budoucna, odnese 
si podněty z mezinárodní sítě inovátorů z celé Evropy.


